## Tiberius Rata 博士,旧约神学, 第 4 节,上帝作为救赎主

© 2024 Tiberius Rata 和 Ted Hildebrandt

这是 Tiberius Rata 博士关于旧约神学的教学。这是第四节课,上帝作为救赎主。

大家好。今天,我们将讨论上帝作为救赎主。当然,旧约中最伟大的救赎行为是出埃及事件。所以,我们将详细讨论这一点。

当我们查看旧约时,有两个希伯来语术语用于表示救赎。一个是gaal ,即赎回或充当亲戚。它在《路得记》中出现了很多次,例如,与亲戚、救赎主和goel 一起出现。

然后是 pada, 意为收买或赎回。当我们读到新约时,这两个希腊词是lutromai 和agorazo。Lutromai更多的是释放或赎回。

Agorazo实际上是指选择在集市、在集市上购买。我们将看到这些术语是如何随着时间的推移而变化的,因为它们在法律中具有某种意义,然后它们会逐渐演变或变成其他东西。但正如我所说,出埃及事件是所有旧约圣经在询问上帝作为救赎主时谈论的事件。

谁是上帝?上帝在这里以战士之神的身份出现。有时,当我们看《出埃及记》时,最好从冲突的角度来看待它。有些人认为有三个主要冲突。

这是耶和华与法老的对决, 耶和华与埃及诸神的对决, 有时也是耶和华与以色列的对决。所以, 看《出埃及记》时, 有时最好从冲突的角度来思考。但主要的冲突出现在第七章和第九章, 耶和华与埃及诸神的对决。

再者,当我们看《出埃及记》时,《出埃及记》第 12 章中有一节关键经文解释了灾难的目的。那一夜,我将巡行埃及全地,击杀埃及地上所有的长子,包括人与牲畜。我将对埃及所有的神实施审判。

所以,这是耶和华与埃及诸神的对决。上帝想要表明的是,他确实是唯一的真神。前九场灾难很重要,但第十场灾难是最重要的,因为这是我们建立逾越节的地方,这显然是指向基督的,他是我们的逾越节羔羊。

我还要再谈这个问题,但在我们讨论瘟疫和耶和华对抗埃及诸神之前,我们需要了解旧约时代的救赎意味着什么,因为它与新约中救赎与基督的工作有关时的含义不同。在旧约中,当人们谈论救赎时,我们首先听到的是土地或财产的赎回。因此,以色列人被视为上帝土地上的佃户,拥有生产的权利。

这不是他们的土地。这是上帝的土地。但上帝允许他们耕种这片土地。

然后上帝也想到了穷人和有需要的人。这就是利未记第 25 章的内容。如果你的一个兄弟变得贫穷,无法照顾自己,会发生什么?如果你的兄弟变得贫穷并出售部分财产,那么他最近的救赎者,再次是 Goel 的想法,将来赎回他兄弟所卖的东西。

如果一个人没有人可以赎回,那么他就会变得富裕,发现自己足以赎回它。让他计算一下他卖掉的年数并偿还余额,等等,等等。所以,如果我变得太穷而无法照顾自己,我可以去找我的兄弟说,我要把自己卖给你,你要赎回我和我的财产。

但圣经也教导说,在禧年期间,我的土地将归原主人所有。如果我不在世了,土地将归我的儿子所有。所以,禧年非常非常重要。

这很重要,因为很多人用圣经说,看,奴隶制在圣经里是可以接受的。这是对圣经文本的误解。很多人在阅读美国历史上发生的事情时,又重新阅读圣经文本。

但事实并非如此。在圣经中,上帝关心的是穷人,上帝想照顾他们。这与美国的制度无关。

城墙内的房子不被视为土地,这很有趣。但城外的房子却被视为土地。再说一 逼,我们谈论的是农业社会。 因此,当我们在《出埃及记》中谈论救赎时,首先,我们需要谈论救赎对他们意味着什么。同样,这与土地有关,与财产有关,与照顾穷人和有需要的人有关。所以,回到《出埃及记》,《出埃及记》的主题是,我是耶和华。

上帝说我是耶和华。请注意,这句话出现了多少次。我是主,我是主,我在主之上,你们将会知道,你们将会知道我是主,他们将会知道我在主之上。

所以, 出埃及记中发生的一切, 都是耶和华向他的子民表明他是真正的上帝。 想想看。以色列人民在那里过着奴隶制生活, 已经几百年了, 有时他们很想效 仿埃及人的生活方式, 但上帝说, 不, 我是耶和华。

我是真神。我是。在《出埃及记》第三章中,上帝自我介绍道,我就是我。因此,这些灾难是对埃及众神和女神的直接打击。

我还列出了每个神如何与耶和华作对,以及上帝如何击败这些神。请记住,这 些灾难是对埃及所有神的辩论。埃及的神是石头做的,是木头做的,他们没有 眼睛看,没有耳朵看,但人们却崇拜他们。

而第一场瘟疫让尼罗河再次变成血水,这是对阿蒙的当头一棒。你看,阿蒙是负责保护尼罗河的神。现在,有趣的是,所有这些神和女神都有自己的工作。

它们非常像人类。有人说,我们创造了上帝的形象,然后我们决定回报上帝。好吧. 这正是这里发生的事情。

人类按照自己的形象创造了这些神,他们有自己的工作。阿蒙的工作是保护尼 罗河。在阿蒙的保护下,尼罗河的河水一直畅通无阻。

问题是,在这种情况下,当耶和华把尼罗河变成血水时,阿蒙在哪里?答案是,他无处不在,因为他不存在。耶和华说我是真神。现在,那些拒绝承认出埃及事件历史性的自由派学者说,这里没有奇迹,什么也看不见。

他们是这样解释尼罗河水变血的。尼罗河上游降雨量异常大,导致洪水泛滥,进而导致红土溶解。红土中还含有一种名为鞭毛虫的红色微生物,这种微生物在尼罗河中一直存在。

但因为洪水和随之而来的营养物大量繁殖,使尼罗河水变红,无法饮用,还毒死了鱼。所以,这是一个有趣的、自然主义的奇迹解释。现在,再次重申,耶和华 1, 埃及诸神 0。第二场灾难是对埃及所有神的一记耳光,尤其是赫克特。

亚伦在埃及的水域上寻找沙子,青蛙覆盖了埃及的土地。因此,赫克特是生育和生育的女神,在这里被描绘成一个女人的身体和一个青蛙的头。一位学者写道,由于赫克特的化身是青蛙,所以青蛙在埃及是神圣的。

它无法被杀死,因此,埃及人对女神的这种可怕而英勇的繁殖无能为力。他们被迫厌恶他们堕落崇拜的象征,但他们无法杀死它们。当青蛙死后,它们腐烂的尸体一定把城镇和乡村变成了恶臭的恐怖之地。

有趣的是,埃及的魔术师也能做到同样的事情。自由派学者说,这不是奇迹; 这可以用自然主义来解释。他们是这样说的。

再次强调,这里没有奇迹;这是一个非常有趣的解释。但这是耶和华 2,埃及 诸神 0。第三场灾难,一些翻译说是蚊子或蚋虫。再次强调,这就像出埃及记 12:12 所说的那样;这是对埃及诸神的一记耳光,尤其是对塞布的耳光。

塞布是地神。蚊蚋的来源地正是地表之神。因此, 蚊蚋之灾令地神十分尴尬。

顺便说一句,埃及的魔术师没有复制这个奇迹。我喜欢菲利普· 赖肯斯对此的看法。他说,由于法老的魔术师是撒旦的仆人,蚊虫之灾清楚地表明撒旦的力量是有限的。

无可否认, 魔鬼确实有某种力量。圣经说, 魔鬼的作为体现在各种假神迹和奇事迹象中。撒旦还有其他力量。

他有叛逆的能力,以赛亚书 14 章,诱惑;马太福音 4 章,欺骗;启示录 20 章,控告;撒迦利亚书 3 章。撒旦非常强大,但他的力量有限。想想他无法做到的一切。他无法创造。

他只能毁灭。他不能救赎。他只能被诅咒。

他无法爱。他只能恨。他无法谦卑。

他只能骄傲。最令人沮丧的是,他无法让上帝的儿子留在坟墓里。上帝通过让耶稣从死里复活打破了魔鬼的势力。

圣经说,上帝之子出现是为了摧毀魔鬼的作为。你认为自由派学者会接受这个历史事实吗?答案是否定的。拒绝接受瘟疫奇迹性质的自由派学者认为,尼罗河沿岸积水的繁殖条件非常理想,随着水位下降,大量蚊子开始叮咬人类和动物。

那苍蝇之灾呢?如果你不让我的人民离开,我就会派出成群的苍蝇到你和你的仆人以及你的人民的家里。埃及人的房屋和他们所站的地面上都会充满成群的苍蝇。同样,埃及人没有复制奇迹。

看来,这是法老的心第一次软化了。但在第 8 章中,法老的心又变硬了。这是对Kephri的一记耳光,Kephri 应该是苍蝇之神。我不知道你是否记得,但耶和华排在第 4 位,埃及诸神排在第 0 位。埃及牲畜的死亡又如何呢?这是耶和华对抗埃及所有神,尤其是 Neves。

第二天,上帝做了这样的事:埃及人的牲畜全部死了,但以色列人的牲畜却一 无所获。这简直是打了牛神尼维斯一记耳光。你在这里看到他有着人的身体和 牛头。

圣牛是太阳神拉在人间的化身,我们稍后会谈到拉。顺便说一句,埃及人有很多男神和女神,比如公牛或母牛。阿皮斯就是其中之一,它是神卜塔的圣兽。

哈索尔的形象是一头母牛。想象一下,如果所有牲畜都死了,埃及的经济将遭受多大的破坏。正如我在格雷斯的前任约翰·戴维斯博士所写,农业中繁重的劳动依赖于牛。

骆驼、驴和马主要用于运输。牛不仅提供牛奶,而且是埃及人崇拜的重要组成部分。这次经济损失一定对法老影响很大,因为他控制着大量的牛。

所以,我们必须停下来问问自己,是谁让法老的心变得刚硬?是法老让自己的心变得刚硬,还是上帝让法老的心变得刚硬?因为这是旧约神学中非常重要的一部分。好吧,如果我们读圣经,它实际上说了两者。法老让自己的心变得刚硬,注意到所有这些章节,但后来它说上帝让法老的心变得刚硬。

但是,如果你从头开始读,你会发现法老并不是一个善良、纯真、虔诚的人,上帝触动了他的心,使他的心变得刚硬。不,法老是一个邪恶的人,他总是反对上帝和他的计划,他不相信上帝。他实际上非常无知,他问摩西,这个上帝是谁?他不仅无知,而且傲慢。

我不认识这位神,也不想知道这位神。所以,我们必须明白,首先是法老硬起心肠,然后我们被告知耶和华使法老的心硬起。但圣经谈到了两者,这是非常非常重要的。

但永恒的原则是:耶和华是真正的至高无上的神,他将使他的子民摆脱压迫,使他们能够侍奉和崇拜他。当然,我们可以经历所有的灾难,我们有耶和华对抗埃及的诸神。同样,最终的结果是 10 比 0,因为诸神根本不是神。

耶和华是唯一的真神。新约圣经在希伯来书 3:12 中警告我们,说:"你们要谨慎,恐怕你们中间有人存着不信的恶心,把永生神离弃了。"法老就是这样的。

他有一颗邪恶、不信的心。但回到故事,我们在《利未记》中看到了救赎的观念。同样,我们有土地的救赎,但也有人民的救赎。

我已经读过利未记 25 章,契约奴仆。如果你的兄弟变得贫穷,无法与你一起生活,你应该像对待陌生人和寄居者一样供养他,他应该与你一起生活。不要向他收取利息或收益,但要敬畏你的上帝,让你的兄弟与你一起生活。

所以,这里再次强调,上帝并没有计划让某些人致富。不,这是上帝利用他的 兄弟来照顾穷人。另一种救赎的观念出现在长子身上。

长子应该对主来说是神圣的。圣经说因为他打开了子宫。所以当你有了儿子,你就把他献给主。

他本该在圣殿或圣殿里服务。但你实际上可以花五舍客勒赎回他。你赎回他,然后他就属于你了。

现在,回想一下哈拿的故事。哈拿为撒母耳祈祷,说:"主啊,如果你赐给我一个儿子,他就属于你。"因此,当救赎的时刻到来时,哈拿没有救赎撒母耳,而是让撒母耳继续为耶和华工作。

然后,你可以赎回被骗亲戚的妻子。这就是我们在故事中看到的,在路得的故事中,路得成了寡妇,不仅她成了寡妇,她的儿子也死了。所以,她只剩下两个儿媳。

《利未记》中也有同样的说法。如果丈夫死了,如果丈夫有兄弟,他就要赎回妻子。《路得记》中也确实发生了这样的事情。

似乎有一个 Goel,一个亲戚赎回者,有权赎回路得。波阿斯走到他面前说,看,这是路得,你要赎回。所以,你从拿俄米手里买下这块地的那天,你也要把摩押女子路得赎回来。

这时,亲戚救赎者说,哦,等一下。我已经有妻子了。同样,我们不知道这个讨论在餐桌上是如何进行的。

但是,我们这些喜剧演员说我们不能有两个妻子,是因为耶稣说一个人不能侍奉两个主人,这可能是对的。但无论如何,这只是个玩笑。但显然,这位亲戚救赎者知道这一点,因为他说,不,我不想再救赎了。

我很高兴赎回这片土地,但如果涉及到一个女人,我就不愿意这么做了。所以,波阿斯是另一个最亲近的亲戚赎回者。所以,他赎回了路得,我们知道,从那以后,他们就成了大卫的祖先,当然,也成了耶稣的祖先。

然后出现了另一个 Goel, 它在《民数记》第 35 章中不太为人所知。然后是《申命记》第 19 章。这与避难所城市有关。

如果有人无意中杀死了某人,那么就有了亲属救赎者。现在,请注意救赎的概念在后来的圣经中是如何改变的。当我们读到智慧文学、约伯记和诗篇时,我们发现救赎从土地和人民转移到了对敌人的实际救赎。

这正是诗篇作者约伯所祈求的。从恶人中得到救赎。从死亡中得到救赎。

赎罪。因此,语言的发展似乎与法律的发展截然不同。这就是为什么当人们说 这个词出现在这里时,你必须非常小心。

嗯,这并不意味着它们的意思相同。同样,有时时间跨度长达数百年。我们有不同的背景。

利未记中用了某种方式,并不意味着诗篇中用了同样的方式。我知道我们所有 人都非常熟悉诗篇 103。所以,现在看,救赎变成了别的东西。

从死亡中得到救赎。当然,在《出埃及记》中,回到从埃及的奴役中得到救赎的观念,上帝在对埃及诸神实施惩罚之前明确表示,他告诉以色列人,他将为他们采取行动。《出埃及记》第六章,第六至第八章,对以色列人民说,我是耶和华。

我是耶和华,我要救你们脱离埃及人的重担,我要拯救你们脱离他们的奴役,我要用暴风雨和严厉的惩罚救赎你们。我要以你们为我的子民,我要作你们的神。你们要知道我是耶和华,是你们的神,是救你们脱离埃及人的重担的。

我要领你们进我起誓应许给亚伯拉罕、以撒、雅各的那地,将这地赐给你们为业。我是耶和华。

我是主。现在,这应该说 Goel;作为末世耶和华的救赎是以色列的 Goel。在以赛亚书中,我们有上帝是救赎主的想法。

这是在谈论耶稣的第二次降临。所以有时谈论的是他的第一次降临,但有时谈论的是他的第二次降临。现在,当我们再次谈到新约时,在新约中,我们有这种救赎的观念,这与利未记中不同。

它与《诗篇》和《约伯记》中的记载更接近,但略有不同。同样,在《新约》中,救赎总是指耶稣的死亡和复活以及他为我们所做的一切。所以,耶稣来是为了完成我们的救赎。

他献出生命就是赎价, 赎价具有替代性。我们有所有这些经文谈到这一点。例如, 马可福音的关键经文说, 人子来, 并不是要受人服事, 而是要服事人, 并且要舍命, 作多人的赎价。

所以,请注意,上帝,创造者,是立约者,是救赎者。他通过耶稣基督做到了这一点。路加福音 1:68,主以色列的上帝是应当称颂的,因为他眷顾了我们,为他的子民完成了救赎。

加拉太书3:13,基督救赎我们脱离律法的咒诅。加拉太书 4 章是圣诞节非常重要的经文,因为它教导我们基督何时诞生、基督如何诞生以及基督何时诞生。 基督何时诞生?在时间圆满的时候。

上帝差遣了他的儿子。耶稣是如何诞生的?由女人所生,生于律法之下。耶稣为何诞生?为了让他救赎那些在律法之下的人,我们才能被收养为儿子。

保罗写信给哥林多人说,耶稣不仅成为我们的智慧,而且成为我们的公义和救赎。罗马书 3 章说,世人都犯了罪,亏缺了神的荣耀,如今却蒙神的恩典,因基督耶稣的救赎,白白地称义。保罗写信给以弗所人说,我们藉这爱子的血得蒙救赎,过犯得以赦免。

彼得写道,你们得赎脱离你们祖宗所传流虚妄的行为,不是凭着能坏的金银等物,乃是凭着无瑕疵、无玷污的羔羊的宝血,就是基督的血。提多写信给克里特岛的教会,谈到神的恩典。然后他说,神为自己舍了自己,要赎我们脱离一切罪恶,又洁净我们,特作自己的子民,热心为善。

再回到希伯来书,希伯来书的作者将之与耶稣联系起来,耶稣不仅是救赎者,更是救赎的代价。他写道,当基督作为大祭司出现,为将来的美好事物做准备时,他通过更大、更完美的帐幕而来,这帐幕不是人手所造,也不是这个创造

物。他不是用山羊和牛犊的血,而是用自己的血,一劳永逸地进入圣所,获得了永恒的救赎。

如果山羊和公牛的血,以及母牛犊的灰,洒在那些不洁的人身上,使之成圣,洁净了身体,何况基督的血呢?他藉着永远的灵,将自己无瑕无疵地献给上帝,他的血岂不更能洁净你们的良心,除去你们的死行,使你们侍奉那永生上帝吗?所以,上帝,创造者,是上帝,是立约者,是守约者,他也是救赎者。

这是提比略· 拉塔博士关于旧约神学的教学。这是第四节, 上帝作为救赎者。